
Urologové při preventivní akci odhalili nádory prostaty, varlat i ledvin 

 

Praha, 17. 2. 2022 – Stovky mužů využily lednových Dnů otevřených urologických ambulancí a 

nechaly si vyšetřit prostatu. Lékaři pojali podezření na rakovinu prostaty u desítek z nich a zvou 

je na další vyšetření. Odhalili také nádory varlat, ledvin a močového měchýře. Preventivní akce 

se zúčastnilo 37 urologických ambulancí po celém Česku.  

 

„Počet pacientů, kteří se rozhodli Dny otevřených ambulancí využít, je nečekaně vysoký. Někteří 

zájemci ještě na vyšetření čekají, mají ale stanovený pevný termín v nejbližší době. Neznáme 

proto přesné počty a stanovené diagnózy, ale už teď víme, že se podařilo odhalit několik 

závažných nádorů,“ říká prof. MUDr. Roman Zachoval, Ph.D., MBA, předseda České urologické 

společnosti (ČUS) ČLS JEP. Lékaři pacientům provedli takzvaný PSA test, který mapuje hladinu 

prostatického specifického antigenu, a vyšetřili konečník. Výsledky krve vyhodnotili a případně 

pacienta objednali na biopsii nebo magnetickou rezonanci. Kromě podezření na rakovinu 

prostaty odhalili urologové u pacientů nádory varlete, ledvin a močového měchýře. „Na 

preventivní prohlídku k nám během Dnů otevřených ambulancí přišlo 46 lidí. Velký zájem mě 

velmi překvapil, protože lidé stále odkládají preventivní prohlídky kvůli obavě z nemoci covid-19. 

Odhalili jsme jeden nádor varlete a nádor močového měchýře. Několik mužů mělo krev v moči a u 

sedmi jsme zaznamenali zvýšené hodnoty PSA, které budeme v následujících týdnech 

prošetřovat,“ říká MUDr. Jan Pulcer, MBA, primář urologického oddělení SZZ Krnov. Podle 

urologa MUDr. Jana Podušky z Urologie Zahradní Město do jeho pražské ordinace díky Dnům 

otevřených ambulancí přišlo 85 zájemců o vyšetření, především mladších mužů v produktivním 

věku. „Většina z nich na kontrolu přišla, protože rakovinou prostaty měl v minulosti jejich blízký 

příbuzný,“ říká urolog. Celkem 58 nových lidí nad rámec obvyklého provozu zaznamenal 

v ordinaci MUDr. Jiří Balák z urologické ambulance Medicon v Praze na Budějovické. „K tomu 

jsme dalších deset zájemců o kontrolu objednali na později,“ dodává. Obrovský zájem o vyšetření 

byl také v ostravské ordinaci prim. MUDr. Romana Staňka. „Počet příchozích převyšoval kapacitu 

ambulance, k prevenci se v tomto týdnu objednalo navíc 35 pacientů,“ popisuje prim. Staněk. 

Urologové otevřeli své ambulance, aby odhalili rakovinu prostaty, jejíž diagnózu si každoročně 

vyslechne přibližně 8 000 mužů. Rakovina prostaty je zpočátku bezpříznaková, a proto více než 20 

% případů lékaři objeví až v pokročilých stadiích. Mezi příznaky, které by měly muže vést 

k okamžité návštěvě urologa, patří obtíže s močením, krev v moči, bolestivá ejakulace i potíže 

s erekcí. Pokud se u muže rakovina prostaty potvrdí v časném stadiu, mohou urologové nádor 

roboticky nebo laparoskopicky operovat. Se záchytem pacientů právě v počáteční fázi může 

pomoci zavedení plošného screeningu, o který odborníci nyní usilují. V zemích, kde jej zavedli, se 

úmrtnost na rakovinu prostaty snížila až o 20 %. „Čísla nemocných jsou v Česku dlouhodobě 

vysoká. Prevence karcinomu prostaty přesto stále není součástí žádných preventivních prohlídek a 

programů. Na akcích, jako jsou Dny otevřených ambulancí, ale vidíme, jak velký má prevence 

smysl. Screening již běží například ve Švédsku nebo Německu a čísla ukazují, že se vyplatí. Naopak 

musím připomenout situaci v USA, kde plošný screening zrušili a úmrtnost na rakovinu prostaty 

významně vzrostla,“ vysvětluje prof. Zachoval. 

 



O České urologické společnosti 

Česká urologická společnost (ČUS) sdružuje lékaře, kteří se věnují prevenci, diagnostice, léčbě a výzkumu nemocí 

v oblasti urologie. Podporuje a zastupuje zájmy oboru a své delegáty vysílá do výborů a poradních orgánů 

Ministerstva zdravotnictví ČR. Je součástí České lékařské společnosti.  

Více informací je na www.cus.cz a na www.muziprotirakovine.cz. 

 

Kontakt pro novináře: 

Mgr. Dominika Cardová, cardova@mavepr.cz, +420 728 297 868 

Mgr. Markéta Pudilová, marketa@mavepr.cz, +420 776 328 470 

 
 

 
 

http://www.cus.cz/
http://www.muziprotirakovine.cz/
mailto:marketa@mavepr.cz

